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Exame 1º Ano – Modalidade A 
 

Questão 01 

Entre as afirmações abaixo, assinale aquela que está 
correta:  
 

a) Tanto oxigênio gasoso como ozônio gasoso são 
exemplos de substâncias compostas. 

b) Substância pura é aquela que não pode ser 
decomposta em outras mais simples. 

c)  Uma mistura de água e álcool, nas condições 
ambientais, pode ser decomposta em seus 
componentes por destilação.  

d)  Uma mistura de água e sal formando uma 
solução saturada, nas condições ambientais, pode 
ser decomposta em seus componentes por 
decantação.  

e) A substituição do hidrogênio por deutério não 
altera as propriedades da água. 

 

Questão 02 

 O Bismuto é um elemento muito usado na indústria 

de cosméticos, devido sua baixa toxicidade. O isótopo 

mais estável do Bismuto apresenta número de massa 

209 e dar origem ao íon Bi
3+

 (forma mais estável). 

Qual a fórmula do composto iônico formado entre o 

bismuto e oxigênio. 

a) BiO b) Bi2O3 c) BiO2 d) Bi2O2 e) Bi3O2 
  

Questão 03 

Sobre propriedades e geometria das moléculas, avalie 

os itens abaixo: 

I. O ângulo entre as ligações na molécula de H2O é 

maior do que aqueles da molécula de H2S e menor do 

que aqueles formados na molécula de Cl2O. 

II. A energia de dissociação de ligação da molécula de 

Cl2 é menor do que a energia necessária para cisão 

homolítica das moléculas de Br2 ou de F2. 

III. É possível prever que o ponto de fusão do NH3 é 

menor do que o ponto de fusão do NF3 e maior do que 

aquele apresentado pelo NCl3. 

IV. O SiF4 possui geometria quadrado planar, 

enquanto o SF4 possui uma estrutura em forma de 

gangorra e o XeF4 tetraédrica. 

 

Sobre as afirmações acima, quais são verdadeiras:  
a) I e III.  

b) Apenas I.  

c) Todas.  

d) I, II, IV.  

e) Apenas IV.  
 
 
 

Questão 04 

De acordo com a Teoria da repulsão dos pares 

eletrônicos da camada de valência, os pares de 

elétrons em torno de um átomo central se repelem e 

se orientam para o maior afastamento angular 

possível. Considere que os pares de elétrons em torno 

do átomo central podem ser uma ligação covalente 

(simples, dupla ou tripla) ou simplesmente um par de 

elétrons livres (sem ligação).  

Com base nessa teoria, é correto afirmar que a 

geometria molecular do dióxido de carbono é:  

a) trigonal plana.  

b) piramidal.  

c) angular.  

d) linear.  

e) tetraédrica. 

 

Questão 05 

O modelo atômico de Bohr se baseou no caráter 
ondulatório da luz, ou seja, a luz é um tipo de radiação 
eletromagnética. Tomando como exemplo a luz 
amarela emitida por uma lâmpada de vapor de sódio 
usada para iluminação pública com comprimento de 
onda de 589 nm, a frequência dessa radiação é de.  
Dados: 1 nm = 10-9 m; c = 3 x 10

8
 m. s

-1 

a) 1,96 x10
-6

 s
-1

 

b) 196 s
-1

 

c) 5,1 x 10
14

 s
-1

 

d) 5,1 s
-1

 

e) 5,1 x10
4
 s

-1
 

 

Questão 06 

O Gás Liquefeito de Petróleo (GLP), popularmente 
conhecido como “gás de cozinha”, constitui-se de uma 
mistura de dois gases obtidos no processo de 
destilação do petróleo: Propano e Butano. Não há 
uma legislação que regulamente o percentual dessa 
mistura, por isso, dependendo do poço de petróleo 
tem-se misturas desses gases com diferentes 
porcentagens.  
 

Julgue os itens abaixo e marque o verdadeiro: 
  

a) O processo de “destilação”, a que se refere o texto, 
seria do tipo: “destilação simples”.  
b) Para separar o butano do propano leva-se em 
consideração as densidades dos dois compostos.  
c) A mistura que se refere o texto representa uma 
mistura heterogênea.  
d) O termo “liquefeito” é devido à mistura encontrar-se 
no estado gasoso.  
e) Para separar o butano do propano leva-se em 

consideração os pontos de ebulição dos dois 

compostos. 

 

Questão 07 

Com base nas estruturas dos compostos e nos 

valores de eletronegatividade apresentados na Tabela 

Periódica, assinale a opção que apresenta o composto 

cujo momento dipolar é zero.  

a) H2O  
 

a) C2H5OH  
 

c) BeH2  
 

d) C2H5Cl  
 

e) HF 



Questão 08 

O nitrogênio forma vários óxidos binários 

apresentando diferentes números de oxidação: 

NO (gás tóxico), N2O (gás anestésico - hilariante), 

NO2 (gás avermelhado, irritante), N2O3 (sólido 

azul) etc. Esses óxidos são instáveis e se 

decompõem para formar os gases nitrogênio (N2) 

e oxigênio (O2). O óxido binário (NO2) é um dos 

principais poluentes ambientais, reagindo com o 

ozônio atmosférico (O3) – gás azul, instável - 

responsável pela filtração da radiação ultravioleta 

emitida pelo Sol. Analisando a estrutura do óxido 

binário NO2, pode-se afirmar que a geometria da 

molécula e a última camada eletrônica do átomo 

central são, respectivamente, 

a) angular e completa. 

b) linear e incompleta. 
c) angular e incompleta.  
d) linear e completa. 
e) Triangular, incompleta. 

 
Questão 09 

A compreensão das interações intermoleculares é 
importante para a racionalização das propriedades 
físico-químicas macroscópicas, bem como para o 
entendimento dos processos de reconhecimento 
molecular que ocorrem nos sistemas biológicos. A 
tabela abaixo apresenta as temperaturas de 
ebulição (TE), para três líquidos à pressão 
atmosférica. 

Com relação aos dados apresentados na tabela, 
podemos afirmar que:  
a) as interações intermoleculares presentes na 
acetona são mais fortes que aquelas presentes na 
água. 
 b) as interações intermoleculares presentes no 
etanol são mais fracas que aquelas presentes na 
acetona.  
c) dos três líquidos, a acetona é o que apresenta 
ligações de hidrogênio mais fortes. 
 d) a magnitude das interações intermoleculares é 
a mesma para os três líquidos.  
e) as interações intermoleculares presentes no 
etanol são mais fracas que aquelas presentes na 
água. 
 

Questão 10 

A obtenção do magnésio a partir da água do mar 
envolve três reações principais: 
1. Precipitação do hidróxido de magnésio com cal 

extinta. 
2. Conversão do hidróxido em cloreto de magnésio. 
3. Eletrólise ígnea do cloreto de magnésio.  
 
São dadas as seguintes equações químicas:  

a) MgCl2 + CaO  MgO + CaCl2  

b) Mg
++

 + 2 OH
-
  Mg(OH)2  

c) MgO + Cl2  MgCl2 + ½ O2  

d) Mg(OH)2 + 2 HCl  MgCl2 + 2 H2O  

e) MgCl2  Mg + Cl2  

f) MgCl2  Mg
++

 + 2 Cl
-
  

 
As equações que melhor representam as três reações 
principais, na ordem dada, são: 
a) a, c, e 
b) a, d, f  
c) b, c, e  
d) b, d, e  
e) b, d, f 
 
Questão 11 

Dentre as opções seguintes assinale aquela que 
contém a afirmação FALSA.  
a) Cinzas de vegetais são ricas em potássio. 
b) Vinagre é essencialmente uma solução de ácido 
acético em água.  
c) Enzimas presentes na saliva humana são capazes 
de hidrolisar amido produzindo glicose.  
d) Poliestireno é um polímero de biodegradação 
relativamente fácil. 
e) A reação química responsável pelo crescimento da 
massa de pão, enquanto ela descansa antes de ir ao 
forno, é essencialmente a mesma que ocorre na 
transformação do suco de uva em vinho. 
 
Questão 12 

Um aluno recebeu uma amostra de um material sólido 
desconhecido de coloração azul. Em um tubo de 
ensaio contendo 10 mL de água destilada foram 
adicionados aproximadamente 0,50g dessa amostra. 
Em outro tubo contendo 10 mL de uma solução 
aquosa de ácido acético foi adicionada a mesma 
quantidade de mesma amostra. No tubo contendo 
ácido acético foi observada a formação de bolhas de 
gás, bem como a coloração azulada da solução. A 
partir destas informações, qual das substâncias abaixo 
poderia corresponder ao material recebido pelo aluno?  
a) cloreto ferroso 
b) Sulfato cuproso  
c) Carbonato férrico  
d) Hidróxido cuproso  
e) Carbonato básico de cobre 
 
Questão 13 

Um sal inorgânico contém os elementos cobre, 
nitrogênio e oxigênio. A análise elementar revelou que 
o percentual de nitrogênio é igual a 18,4% e que a 
porcentagem do metal de transição é 2/3 do valor 
percentual de ametais presentes no composto. 
Determine a fórmula do sal e dê o seu nome. 
 
 
Questão 14 

Quando gás cloro é borbulhado em uma solução 
contendo hidróxido de sódio, há formação de uma 
solução contendo cloreto de sódio e hipoclorito de 
sódio.  
a) Escreva a reação balanceada descrita acima.  
b) Há transferência de elétrons nessa reação? 
Justifique sua resposta baseando-se nos números de 
oxidação das espécies envolvidas.  
c) Quantos gramas de hidróxido de sódio são 
necessários para a obtenção de 0,1 mol de hipoclorito 
de sódio?  



d) Caso fosse adicionado AgNO3 à solução, após a 
reação, aconteceria alguma reação? Se sim, qual 
evidência química comprovaria o acontecimento de 
uma reação química? Qual seria o composto 
formado?  
e) Quais tipos de ligação existem no composto 
hipoclorito de sódio? Desenhe sua estrutura de Lewis 
para o ânion na estrutura e dê sua geometria espacial. 
 
Questão 15 

Observe o gráfico abaixo, que representa a curva de 
aquecimento da água a 1 atm, e responda às 
questões abaixo: 

 
 
a) A que correspondem as etapas de A, B, C, D e E 
representadas no gráfico?  
b) Porque as etapas B e D são paralelas ao eixo das 
abscissas?  
c) Porque a etapa D necessita de mais calor que a 
etapa B? 
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Marque uma 
alternativa para cada 

questão  
 
 
 
 
 
 
 
 

F I C H A D E I D E N T I F I C A Ç Ã O  

(em letra de forma) 

 

Nome: ____________________________________________________________________  

Data do nascimento: ____/ _______/_________ 

Escola: __________________________________________________________________ 

Fone: _______________ Cidade: _______________E-mail:_________________________ 

 

_____________________________________ 

Assinatura 
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